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Comune di BALDISSERO D’ALBA 

 

PROVINCIA DI  CUNEO 
_____________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.31 

 
OGGETTO: 
PIANO RAZIONALIZZAZIONE DELLE SPESE 2025/2027 - ADOZIONE. 
 
 
L’anno duemilaventiquattro addì dieci del mese di luglio alle ore diciotto e minuti zero nella 
solita sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente 
normativa, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale, nelle 
persone dei Signori:  
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. LUSSO MICHELE - Sindaco  Sì 

2. VOGHERA CORRADO - Vice Sindaco  Sì 

3. SAVOIA FILOMENA - Assessore  Sì 

  
Totale Presenti: 3 
Totale Assenti: 0 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale NARDI dott. Massimo il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. LUSSO MICHELE assume la presidenza e 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

 
 Premesso che l’art. 2, commi 594 e 595, della L. 24/12/2007, n. 244 prevede che: 
 

 Ai fini del contenimento delle spese di funzionamento delle proprie strutture, le 
amministrazioni pubbliche di cui all’articolo 1, comma 2, del Decreto Legislativo 30 
marzo 2001, n. 165, adottano piani triennali per l’individuazione di misure finalizzate 
alla razionalizzazione dell’utilizzo; a) delle dotazioni strumentali, anche 
informatiche, che corredano le stazioni di lavoro nell’automazione d’ufficio; b) delle 
autovetture di servizio, attraverso il ricorso, previa verifica di fattibilità, a mezzi 
alternativi di trasporto, anche cumulativo; c) dei beni immobili ad uso abitativo o di 
servizio, con esclusione dei beni infrastrutturali; 

 
 Nei piani di cui alla lettera a), del comma 594, sono altresì indicate le misure dirette 

a circoscrivere l’assegnazione di apparecchiature di telefonia mobile ai soli casi in 
cui il personale debba assicurare, per esigenze di servizio, pronta e costante 
reperibilità e limitatamente al periodo necessario allo svolgimento delle particolari 
attività che ne richiedono l’uso, individuando, nel rispetto della normativa sulla tutela 
della riservatezza dei dati personali, forme di verifica, anche a campione, circa il 
corretto utilizzo delle relative utenze; 

 
Ritenuto di approvare il piano per la razionalizzazione delle spese di funzionamento 

per il triennio 2025/2027, allegato al presente provvedimento per formarne parte integrante 
e sostanziale (all. n. 1); 
 

Visti i pareri favorevoli in merito alla regolarità tecnica e contabile espressi dai 
Responsabili del servizio ai sensi dell’art. 49, del D.Lgs. n. 267/2000; 
 
 All’unanimità dei voti, legalmente espressi, 
 
 

DELIBERA 
 
 

1. Di approvare il piano per la razionalizzazione delle spese di funzionamento per il 
triennio 2025/2027, allegato al presente provvedimento per formarne parte 
integrante e sostanziale (all. n. 1).- 

 
 

*****°°°*****°°°*****°°°*****  
 
 
Successivamente, con voti unanimi e separata votazione, la presente deliberazione viene 
dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 
267/2000 e s.m.i.. 
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(All. n. 1) 
 

PIANO RAZIONALIZZAZIONE SPESE 2025/2027 
 
 

1. Dotazione strumentale: si provvederà alla centralizzazione della stampa della 
documentazione amministrativa procedendo in tal modo ad eliminare alcune 
stampanti. 

 
2.  Sarà utilizzata razionalmente la carta procedendo altresì all’invio mediante posta 

elettronica di comunicazioni, atti e documenti amministrativi nonché facendo 
consegnare dal dipendente esterno, in periodi lavorativi ove non vi sia l’impellente 
lavoro stagionale di sistemazione del territorio, la posta ordinaria nel territorio 
manualmente. 

 
3. Non è possibile eliminare postazioni informatiche in quanto quelle presenti sono le 

minimali. 

 
4. Non ci sono apparecchiature di telefonia mobile in dotazione agli amministratori e ai 

dipendenti. 

 
5. Per quanto concerne le autovetture, questa Amministrazione ha un’autovettura e un 

autocarro in utilizzo dei dipendenti comunali per le attività di ordinaria 
manutenzione. Non si ritiene di poter diminuire le spese in quanto il parco 
autovetture è, di fatto, ridotto al minimo, saranno invece adottati tutti gli interventi 
possibili per economizzare i carburanti. 

 
6. Per quanto riguarda i beni immobili, si rileva che i pochi beni patrimoniali sono tutti a 

destinazione pubblica (sede municipale – scuola primaria – scuola infanzia). Non è 
quindi possibile ottenere vantaggi patrimoniali attraverso l’utilizzo di detti beni. 

 
 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 
LUSSO MICHELE 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

NARDI dott. Massimo 
 


